
TERM-1 
SAMPLE PAPER 

SOLVED

laLo`Gre~
vof/k% % lk/kSZd&gksjk	 lEiw.kkZÁk%  : 40

iz'ui=Lo:ie~µlSaiy isij 1 esa fn;s x;s funsZ'kkuqlkjA

	 cgqfodYikRedk% iz'uk%	 40 vÁk%

vuqiz;qDr&O;kdj.ke~

1.	 v/kksfyf[krs"kq okD;s"kq js[kkfÁrinkuka lfU/ka 
lfU/kPNsna ok mfpre~ mÙkja fodYisH;% fpRok 
fy[krµ (osGoya iz'uprq"V~;e~)	 1 × 4 = 4
(fuEufyf[kr okD;ksa esa js[kkafdr inksa osG laf/k vFkok 
laf/k&foPNsn djosG mfpr mÙkj fodYiksa esa ls pqudj 
fyf[k,A) (osGoy pkj iz'u)

(i)	 izÏfrjso 'kj.ke~ 'kqfpi;kZoj.ke~A
		  (d)	izÏfr% $ ,o	 ([k)	izÏfr $ jso
	 	 (x)	izÏfrjs $ o	 (?k)	iz $ Ïfrjso

(ii)	 v;esdLrkof}HkT; HkqT;rke~A
		  (d)	v;esd% $ rkon~
	 	 ([k)	v;esdLrk $ on~ 
		  (x)	v;e $ dLrkon~
		  (?k)	v;esd $ rkon~

(iii)	 ;q"en~n'kZukr~ dq'kyfeoA
		  (d)	;q"en~ $ n'kZukr~
	 	 ([k)	;q"er~ $ n'kZukr~
	 	 (x)	;q"en $ n'kZukr~
	 	 (?k)	;q"e $ n'kZukr~

(iv)	 fda uke/ks;ks HkorksxqZ#% \ 
		  (d)	Hkorks $ j~xq#%	 ([k)	Hkor $ xq#%
		  (x)	Hkorks% $ xq#%	 (?k)	Hkor% $ xq#%

(v)	 u df'pnfLeu~ riksous rL; uke O;ogjfr* 
		  (d)	df'pn $ vfLeu~
	 	 ([k)	df'pr~ $ vfLeu~
	 	 (x)	df'pn~ $ vfLeu~
	 	 (?k)	dfLeu~ $ vfLeu~

2.	 v/kksfyf[krs"kq okD;s"kq js[kkfÁrinkuka 
lekla foxzga ok iznÙkfodYisH;% fpRok 
fy[krµ(osGoya iz'u prq"V~;e~)	 1 × 4 = 4
(fuEufyf[kr okD;ksa esa js[kkafdr inksa dk lekl 
vFkok foxzg fn, x, fodYiksa esa ls pqudj 
fyf[k,A) (osGoy pkj iz'u)

(i)	 egkuxje/;s pynfu'ka dkyk;lpØe~A
		  (d)	egkuxjL; e/;s
	 	 ([k)	egkuxja e/;a
	 	 (x)	egkuxjs e/;s
	 	 (?k)	egkuxjs"kq e/;s

(ii)	 ;Fkkle;a fo|ky;a xPNA
		  (d)	le;su vufrØE;
	 	 ([k)	le;e~ vfrØE;
		  (x)	le;e~ vufrØE;
	 	 (?k)	le;a ;Fkk
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(iii)	 Hk{;a leya /kjkrye~A
		  (d)	lee~ eye~	 ([k)	eysu lfgre~
	 	 (x)	ey lfgre~	 (?k)	eye~ lee~

(iv)	 v/kquk ee ekrk p firk p vkxPNr%A
		  (d)	ekrkfirkS	 ([k)	firjkS
	 	 (x)	ekrfirjkS	 (?k)	ekrkfirk

(v)	 mixzkee~ unh ogfrA
		  (d)	xzkeL; lehie~	 ([k)	xzkeL; izfr	
		  (x)	xzkeL; i'pkr~	 (?k)	xzkeL; vuq

3.	 v/kksfyf[krs"kq okD;s"kq js[kkfÁrinkuka 
izÏfr&izR;;kS la;ksT; foHkT; ok mfpre~ 
mÙkja fodYisH;% fpRok fy[krµ(osGoya 
iz'uprq"V~;e~)	 1 × 4 = 4
(fuEufyf[kr okD;ksa esa js[kkafdr inksa osG 
izÏfr&izR;;ksa dks tksM+dj vFkok vyx djosG mfpr 
mÙkj fodYiksa esa ls pqudj fyf[k,A) (osGoy pkj 
iz'u)

(i)	 thous fo|k;k% vfi egÙoa orZrsA
		  (d)	egr~ + Roa	 ([k)	egr~ + Ro
	 	 (x)	egÙk + Ro	 (?k)	egÙo + ry~	

(ii)	 x³~xkunh fgeky;kr~ mn~HkofrA
		  (d)	un~ + ³~hi~	 ([k)	un + bu
	 	 (x)	un + ³hi~	 (?k)	un~ + ³hi~

(iii)	 izÏrs% je.kh; + ry~ n'kZuh;k vfLrA
		  (d)	je.kh;s	 ([k)	je.kh;rka
	 	 (x)	je.kh;rk	 (?k)	je.kh;e~

(iv)	 ee ns'k% 'kfDr + erqi~ Hkosr~A
		  (d)	'kfDreku~	 ([k)	'kfDrer%
	 	 (x)	'kfDrer~	 (?k)	'kfDrerh

(v)	 tuuhrqY; oRly $ Vki~ = 1
		  (d)	oRlyk	 ([k)	oRlyh
	 	 (x)	oRly%	 (?k)	okRlY;e~

4.	 v/kksfyf[krkuka okD;kuka okP;ifjorZua ÏRok 
mfpre~ mÙkja fodYisH;% fpRok fy[krA 
(osGoya iz'u=;e~)	 1 × 3 = 3
(fuEufyf[kr okD;ksa dk okP; ifjorZu djosG 
fodYiksa esa ls pqudj fyf[k,A) (osGoy rhu 
iz'u)

(i)	 l% xhre~ xk;frA
		  (d)	rku xhra xk;frA
	 	 ([k)	rsu xhra xh;rsA
	 	 (x)	rkfu xhra xh;rs
		  (?k)	rik xhra xh;rs

(ii)	 e;k xE;rsA
		  (d)	vga xPNkfe	 ([k)	vkoka xPNkfe
	 	 (x)	vga xPNke%	 (?k)	vga xPNkfu	

(iii)	 Ro;k Qya [kkn~;rsA
		  (d)	vkoke~ Qya [kknfl
	 	 ([k)	vga Qya [kknkfe
	 	 (x)	Roa Qya [kknfl
		  (?k)	Roa Qya [kkfn";fr

(iv)	 yo% oua xPNfrA
		  (d)	yosu oua xE;rs 
		  ([k)	yo% oua xE;rs
		  (x)	yo dq'kkS oua xE;rs
		  (?k)	ou% yosu xE;rs

5.	 v/kksfyf[kr fnuppkZ;ka fjDr LFkkukfu 
dkycks/kd 'kCnS% fodYisH;% fpRok fy[krA 
(osGoya iz'uprq"V~;e~)	 1 × 4 = 4 
(dkycks/kd 'kCnksa ls fuEufyf[kr fnup;kZ dks 
mfpr fodYiksa esa ls pqudj fyf[k,A) (osGoy pkj 
iz'u)

(i)	 eksfgr% 5:15-----------oknus nsoky;a xPNfrA
		  (d)	iknksu&"k"B	 ([k)	likn&i´p
	 	 (x)	lk/kZ&i´p	 (?k)	likn "k"V

(ii)	 l% 6:30-----------oknus dhrZua djksfrA
		  (d)	likn&"kV~~	 ([k)	lk/kZ&"kV~~
	 	 (x)	lk/kZ&"k"V	 (?k)	iknksu lIr	

(iii)	 l% 6:45-----------oknus nsoky;kr~ vkxPNfrA
		  (d)	lk/kZ&lIr	 ([k)	likn&lIr
	 	 (x) iknksu&lIr	 (?k)	lIr

(iv)	 l% 9:00-----------oknus dk;kZy;a xPNfrA
		  (d)	n'k	 ([k)	uos
	 	 (x)	uo	 (?k)	likn&uo

(v)	 rr% 3:15-----------oknus x``ge~~ vkxPNfrA
		  (d)	liknf=	 ([k)	iknksu&f=
	 	 (x)	vk/kZ&f=	 (?k)	likn i´p	

6.	 v/kksfyf[krokD;s"kq fjDrLFkkukfu mfprS% 
vO;;inS% iwj;rA (osGoya iz'u=;e~)	
 			   1 × 3 = 3
(fn, x, mfpr vO;; inksa ls okD;ksa esa fjDrLFkkuksa 
dh iwfrZ dhft,A) (osGoy rhu iz'u)

(i)	 vijkf/ku% ------------ vlR;a onfUrA
		  (d)	uwue~	 ([k)	lglk
	 	 (x)	dnk	 (?k)	rnk	

(ii)	 gs bZ'oj! ------------ ee cU/kq%A
		  (d)	lglk	 ([k)	,o
	 	 (x)	v=&r=	 (?k)	v|



(iii)	 ------------ Hkkjre~ vfrle`¼e~ vklhr~A
		  (d)	r=	 ([k)	dnk
	 	 (x)	iqjk	 (?k)	rFkk

(iv)	 nhus Ïrs n;k ------------ u HkofrA
		  (d)	p	 ([k)	v|
	 	 (x)	o`Fkk	 (?k)	'o%

7.	 v/kksfyf[krokD;s"kq js[kkfÁrine~ v'kq¼e~ 
vfLr] 'kq¼a ina fodYisH;% fpRok fy[krµ 
(osGoya iz'u=;e~)	 1 × 3 = 3
(fuEufyf[kr okD;ksa esa js[kkafdr in v'kq¼ gS] 'kq¼ 
in dks fodYiksa esa ls pqudj fyf[k,A) (osGoy 
rhu iz'u)

(i)	 o;a ns'kHkDrk% lfUrA
		  (d)	l%	 ([k)	Le%
	 	 (x)	vklhr~	 (?k)	vklu~

(ii)	 HkoUr% fda djksfr\
		  (d)	vdjksr~	 ([k)	oqGoZfUr
	 	 (x)	djksf"k	 (?k)	dq#r%

(iii)	 ee eus d#.kk vfLrA
		  (d)	eulk	 ([k)	eu%
	 	 (x)	eufl	 (?k)	eukS

(iv)	 dq'kyokS rkilkSA
		  (d)	f}%	 ([k)	}s
	 	 (x)	}kS	 (?k)	f=

ifBr&vocks/kue~

8.	 js[kkfÁrinkfu vk/k̀R; iz'u fuekZ.ka fodYisH;% 
fpRok fy[krA (osGoya iz'ui´pde~)		
			   1 × 5 = 5
(js[kkafdr inksa osG vk/kkj ij iz'u fuekZ.k fodYiksa esa 
ls pqudj fyf[k,A) (osGoy ik¡p iz'u)

(i)	 i;kZoj.ka 'kqfp Hkosr~A
		  (d)	dFke~	 ([k)	dhn`'ka
		  (x)	de~	 (?k)	fde~

(ii)	 cqf¼erh iq=};skisrk firq% x`ga izfr pfyrkA
		  (d) dL;	 ([k)	ds"kke~
		  (x)	dL;k%	 (?k)	dq=

(iii)	 xq.kegrke~ vfi o;ks·uqjks/kkr~ f'k'kqtu% 
ykyuh;% ,o HkofrA

		  (d) ds	 ([k)	dk
		  (x)	d%	 (?k)	de~

(iv)	 lk HkwekS ifrra Loiq=a n`"VorhA
		  (d)	r=	 ([k)	dq=
		  (x)	dnk	 (?k)	Do

(v)	 /kS;Zoku~ yksosG ifjHkoa u izkIuksfrA
		  (d)	d%	 ([k)	dfr
	 	 (x)	dL;	 (?k)	ds

(vi)	 nhus iq=s ekrk Ïik&vkæZ&ân;k Hkosr~
		  (d) d%	 ([k)	dS%
		  (x) dk	 (?k)	de~

9.	 v/kksfyf[krokD;s"kq js[kkfÁrinkuka 
izlÂkuqowGye~ mfprkFk± fpRok fy[krµ (osGoya 
iz'uprq"V~;e~)
(fuEufyf[kr okD;ksa esa js[kkafdr 'kCnksa osG 

izlaxkuqowGy mfpr vFkZ pqudj fyf[k,A) (osGoy 
pkj iz'u)				    1 × 4 = 4
(i)	 v= thoua nqyZHka tkre~A

		  (d)	ljyre~	 ([k)	dfBue~
	 	 (x)	tfVye~	 (?k)	lgte~

(ii)	 O;k?kz% rFkk ÏRok dkuua ;;kSA
		  (d)	vxPNr~	 ([k)	v/kkorke~
	 	 (x)	v/kkor~	 (?k)	xfe";fr

(iii)	 lks·;a ifjdj% Jksrkja iqukfrA
		  (d)	ifo=a djksfr	 ([k)	iky;fr
	 	 (x)	ficfr	 (?k)	iko;fr

(iv)	 nqcZy% cyhonZ% tosu xUrqe~ v'kDr% vklhr~A
		  (d)	lq[ksu	 ([k)	rhozxR;k
	 	 (x)	eUna	 (?k)	'kh?kzs.k

(v)	 ik"kk.kh lH;rk fulxsZ lekfo"Vk u L;kr~A
		  (d)	izÏR;ke~	 ([k)	'kjhjs
	 	 (x)	/kjkrys	 (?k)	eufl

10.	 iznÙksH;% fodYisH; mfpre~ mÙkja fpRok 
fy[krµ(osGoya iz'u"kV~de~)	 1 × 6 = 6
(fn, x, fodYiksa esa ls mfpr mÙkj pqudj 

fyf[k,A) (osGoy N% iz'u)

(i)	 ^olfr Le* bfr fØ;kinL; dr`Zina fde~\
		  (d)	lk	 ([k)	jktiq=%
	 	 (x)	uke	 (?k)	l%

(ii)	 ^tk;k* bfr inL; i;kZ;ina x|ka'ks fde~\ 
		  (d)	iRuh	 ([k)	Hkk;kZ
	 	 (x)	cqf¼erh	 (?k)	tuuh

(iii)	 ^;qoke~* bfr dr`ZinL; fØ;kina fde~\
		  (d)	oqG#Fk%	 ([k)	oqG#Fk
	 	 (x)	djksf"k	 (?k)	dq#r%



(iv)	 'kqfp bR;L; foykseina fde~ vfLr \
		  (d)	'kj.ke~	 ([k)	efyue~
	 	 (x)	i;kZoj.ke~	 (?k)	ifo=e~

(v)	 f'kyk bR;fLeUuFksZ d% 'kCn% v= u iz;qDr% \
		  (d)	ik"kk.k%	 ([k)	izLrj%
	 	 (x)	miy%	 (?k)	pV~Vkue~

(vi)	 =kl% bR;L; i;kZ;ina fdefLr \
		  (d)	,oa	 ([k)	Hk;e~
	 	 (x)	rfUo	 (?k)	Hkh

(vii)	 v/kksfyf[krs"kq fo'ks";ina fde~ vfLr \

		  (d)	iq=};ksisrk	 ([k)	cqf¼erh
	 	 (x)	Hkk;kZ	 (?k)	iq=%

(viii)	 v;a ifjdj% fu;ra Ükzksrkaj iqukfr je;fr pA
		 bR;fLeu~ okD;s deZ ina fdefLr \

		  (d)	fu;ra	 ([k)	Ükzksrkja
	 	 (x)	iqukfr	 (?k)	je;fr

(ix)	 ekrk Ïik&vkæZ&ân;k Hkosr~ fo'ks";ina fde= 
vfLr \

		  (d)	ekrk	 ([k)	vkæZe~
	 	 (x)	ân;a	 (?k)	Ïik

	

SOLUTION
SAMPLE PAPER-3

cgqfodYikRedk% iz'uk%
vuqiz;qDr&O;kdj.ke~

1.	 (i)	 (d)	 izÏfr% $ ,o
		  (ii)	 (d)	 v;esd% $ rkon~
		  (iii)	 ([k)	 ;q"er~ $ n'kZukr~
		  (iv)	 (x)	 Hkorks% $ xq#% 
		  (v)	 ([k)	 df'pr~ $ vfLeu~
2.	 (i)	 (d)	 egkuxjL; e/;s
		  (ii)	 (x)	 le;e~ vufrØE;
		  (iii)	 ([k)	 eysu lfgre~
		  (iv)	 ([k)	 firjkS
		  (v)	 (d)	 xzkeL; lehie~
3.	 (i)	 ([k)	 egr~ + Ro
		  (ii)	 (d)	 un~ + ³hi~
		  (iii)	 (x)	 je.kh;rk
		  (iv)	 (d)	 'kfDreku~
		  (v)	 (d)	 oRlyk
4.	 (i)	 ([k)	 rsu xhra xh;rsA
		  (ii)	 (d)	 vga xPNkfeA
		  (iii)	 (x)	 Roa Qya [kknflA
		  (iv)	 (d)	 yosu oua xH;rsA
5.	 (i)	 ([k)	 likn&i´p
		  (ii)	 ([k)	 lk/kZ&"kV~
		  (iii)	 (x)	 iknksu&lIr
		  (iv)	 (x)	 uo
		  (v)	 (d)	 liknf=
6.	 (i)	 (d)	 uwue~
	 	 (ii)	 ([k)	 ,o

		  (iii)	 (x)	 iqjk
	 	 (iv)	 (x)	 o`Fkk
7.	 (i)	 ([k)	 Le%
	 	 (ii)	 ([k)	 oqGoZfUr
		  (iii)	 (x)	 eufl
	 	 (iv)	 (x)	 }kS

ifBr&vocks/kue~
8.	 (i)	 ([k)	 dhn`'ka
		  (ii)	 (d)	 dL;
		  (iii)	 (x)	 d%
		  (iv)	 ([k)	 dq=
		  (v)	 (d)	 d%
		  (vi)	 (x)	 dk
9.	 (i)	 ([k)	 dfBue~
		  (ii)	 (d)	 vxPNr~
		  (iii)	 (d)	 fio=a djksfr
		  (iv)	 ([k)	 rhozxR;k
		  (v)	 (d)	 izÏR;ke~
10.	 (i)	 ([k)	 jktiq=%
		  (ii)	 ([k)	 Hkk;kZ
		  (iii)	 (d)	 oqG#Fk% 
		  (iv)	 ([k)	 efyue~
		  (v)	 (x)	 miy%
		  (vi)	 ([k)	 Hk;e~
		  (vii)	 ([k)	 cqf¼erh
		  (viii)	 ([k)	 Jksrkjaa
		  (ix)	 (d)	 ekrk


